

# 准备好了 成都进入“财富时间”



**策划词** 由于总能敏锐地察觉到世界经济的脉搏，财富全球论坛被视为“把握世界经济走向最清晰和最直接的窗口”，迄今为止已举办 11 届，与《财富》全球 500 强排行榜并称为《财富》杂志的两张超级“名片”。

2013 财富全球论坛将于 6 月 6 日至 6 月 8 日在成都举办，主题是“中国的新未来”。目前，论坛各项筹备工作进展顺利，已有 600 多位嘉宾接受邀请将出席盛会，其中，参会企业 250 多家，包括世界 500 强企业 100 多家，规模为历届之最。而这也是成都有史以来举办的最重要、最有影响的国际盛会，在成都作为四川的“首位城市”、努力由副省级城市“第二方阵”向“第一方阵”跨越的大背景下，举办此次财富全球论坛，必将成为成都实现领先发展的“催化剂”和“助推器”。

## 财富全球论坛 成都准备就绪

2013 财富全球论坛进入倒计时，5 月 30 日，国务院新闻办公室在北京举行新闻发布会，通报论坛筹备最新进展。四川省副省长、2013 财富全球论坛四川执委会副主任甘霖，成都市委副书记、市长、2013 财富全球论坛四川执委会副主任葛红林，国务院新闻办国际局局长武虹剑，《财富》杂志总编辑苏安迪分别通报了有关情况，国务院新闻办新闻局副局长胡凯红主持新闻发布会。

新闻发布会通报，2013 成都财富全球论坛将于 6 月 6 日至 6 月 8 日举办，主题是“中国的新未来”，论坛日程将聚焦中国国内经济的演变，中国西部地区的发展以及中国在全球视野中所扮演新兴角色，中心议题包括中国世纪、资源解决方案、创新与技术、全球金融与经济复苏，将举行 6 场大会、34 场平行论坛和分论坛。目前，论坛各项筹备工作进展顺利，已有 600 多位嘉宾接受邀请将出席盛会，其中，参会企业 250 多家，包括世界 500 强企业 100 多家，规模为历届之最。

甘霖说，举办财富全球论坛，对四川经济发展和对外开放具有重大意义，一年来，四川省积极配合《财富》杂志，扎实推进各项筹备工作，已做好相关准备，热忱欢迎来自五洲四海的朋友。当前，四川省正深入贯



彻党的十八大精神，在成功抗击“4·20”芦山强烈地震的基础上，全面实施多点多极支撑，“两化”互动、城乡统筹，创新驱动“三大发展战略”，奋力推动四川由经济大省向经济强省跨越、由总体小康向全面小康跨越，建设更加美丽、繁荣、和谐的新四川，奋力谱写伟大中国梦的四川篇章。我们将借助财富论坛在四川成都举办的契机，创造更好的市场环境、更优的政务环境，向海内

外各界朋友展示坚强奋进、机遇无限、充满活力和富有魅力的四川。

葛红林说，一年来，成都市十分尽心、十分努力地配合论坛主办方做好各项承办公工作，合作十分默契，一切都在顺利之中，在此，我很有信心地说，“成都准备好了，就等着大家的到来！”一年来，成都经济发展“提质升位”，呈现出强劲发展势头，进一步融入了全球经济发展，进一步融入了全球

交通和物流体系。今天的成都，作为西部经济核心增长极，正在打造成为全球经济最具活力、最具创新的现代化、国际化大都市，举办财富全球论坛，是成都对外开放的重大机遇，将有力推动成都融入世界和世界了解成都。作为承办城市，我们将竭尽所能当好东道主，尽心竭力做好服务，真正让本届论坛办成富有成效的最精彩、最难忘的全球盛会。

武虹剑说，财富全球论坛第 4 次在中国举办，说明国际企业界十分关注中国发展，体现了论坛主办方对中国特别是中国西部发展的关注和信心。财富全球论坛是碰撞思想、凝聚共识、加强交流、促进合作的平台，相信各国企业家通过此次论坛，相互交流沟通，一定会创造更多合作机遇，预祝 2013 成都财富全球论坛圆满成功。

苏安迪说，成都是中国西部大开发的重要城市，近年来实现了快速发展，中国西部发展的一些重要趋势在这里都得到了很好体现，这是财富全球论坛选择成都的重要理由。今天的中国西部，已成为全球领袖们关注的重要地区，《财富》期待着在成都和大家一起讨论“中国的新未来”，希望在成都碰撞出来的思想火花可以在世界范围内广泛传播，也可以让世界更多地关注中国、关注成都。

(黄颖 李影)

## 为什么是成都？

在上海、香港、北京的美好回忆之后，《财富》全球论坛选择回到中国，移师西部，其传递的“风向标”已非常明显——财富向西，当选成都！

### 结缘最负盛名的财经盛会 成都“四度梅开”

1995 年 3 月 8 日，当首届《财富》全球论坛在新加坡鸣锣之时，也许还没有多少人意识到，这个由一本商业新闻杂志主导的论坛，会在全球经济界引发如此大的震荡。但很快，论坛的“正效应”开始凸显——巴塞罗那、曼谷、巴黎、华盛顿……通过与《财富》的深度合作吸引全球目光。十多年下来，《财富》全球论坛早已成为无可争议的、全世界最负盛名的财经盛会。

不得不提的是这一盛会与中国的奇妙缘分。在以往的 11 届论坛中，有 3 届花落中国城市，上海、香港、北京——中国的经济中心、特别行政区和政治中心。这也暗含《财富》一贯以来的选择标准：历届举办地都是国家或区域中心城市，代表了当时全球的经济发展趋势。

8 年之后，经历了新德里、开普敦间的兜兜转转，《财富》再度回到中国，只是这次，它将自己的脚步停留在处于西部腹地的成都。而成都此次成为第四个举办《财富》全球论坛的中国城市，迎来了“四度梅开”。

### 经全面考察与审慎决定 成都是最佳选择

《财富》全球论坛选址的首要条件，必须是当今经济最富活力、最具创新的地方，论坛的选址，折射了当今世界经济发展的潮流和趋势。此前的 11 次论坛三度选址中国城市，那么第四次，为什么是成都？

这一问题，现任《财富》杂志总编辑苏安迪已经回答得再清楚不过：“作为中国西部大开发的引擎城市，成都拥有巨大的经济增长潜力和发展空间、强大的创新能力、独特的文化气质、丰富的国际会议承办经验以及优良的政务服务，这就是《财富》全球论坛选择成都的理由。”

——西部大开发引擎城市。从西部大开发启幕，到全球金融危机中的非凡表现，蓬勃发展的成都吸引了全球越来越多的关注目光。

——创新之城。作为中西部特大中心城市，成都拥有科研机构和各类职业技术院校 2700 多个，还有 80 多个国家级研发中心、80 多万专业技术人才，展现出强大的创新能力。

——独特的文化体验之城。当全世界都在担心高速发展会让人们丢失生活本质时，成都却在“发展最快，生活最慢”的态度中保持着平衡，成为“中国最具幸福感的城市”。

——中国会展名城。成都是唯一获得“中国会展名城”称号的城市，拥有承接大型国际会议的经验和专业高效的服务团队。

——政务环境优良政府运转高效。通过规范化服务型政府建设，深化行政审批制度改革，成都已成为全国同类城市中审批事项最少、审批效率最高的城市之一。

这样的结论，建立在《财富》团队在成都的多次实地考察基础上，体现在无数次电子邮件交流过程中。而在 2012 年，成都更是交出一份漂亮的答卷——地区生产总值突破 8000 亿元，位列副省级城市第三，已有 233 家世界 500 强企业落户，外贸依存度、人均住房使用面积和空气综合污染指数等 3 项指标达到国际化城市标准……事实证明，成都，将是《财富》的最佳选择。

### 《财富》眼中的成都

——西部大开发引擎城市

从西部大开发启幕，到全球金融危机中的非凡表现，蓬勃发展的成都吸引了全球的关注目光。

——创新之城

成都拥有科研机构和各类职业技术院校 2700 多个，还有 80 多个国家级研发中心、80 多万专业技术人才。

——文化体验之城

成都成为“中国最具幸福感的城市”。

——中国会展名城

成都是唯一获得“中国会展名城”称号的城市。

——政务环境优良政府运转高效

成都已成为全国同类城市中审批事项最少、审批效率最高的城市之一。

(胡锦枫)

## 创新创业创惠 ——成都财富的“三创”引擎

它吸引着近半世界 500 强企业落户，它吸引着众多高端人才回流“筑巢”，6 月 6 日它将吸引来许多全球财富大佬的目光和驻足——它就是“2013 年《财富》全球论坛”的主办城市，中国成都。

美国《财富》杂志总编辑苏安迪表示，对企业而言成都是一块充满活力的磁石。记者调研发现，企业创新、人才创业以及政府的创惠正是这块磁石的内核。

### 逆势而上

### 创新驱动经济总量跃升

2000 年注册成立资金只有 150 万元，到 2012 年产值达 3.2 亿元，产品覆盖 20 多家汽车品牌生产线……落户成都龙潭总部城的四川宝玛科技有限公司从只能生产装焊夹具加工厂，成长为提供汽车焊接专用成套设备的大企业。

董事长许瑞麟认为，是创新驱动公司完成华丽转身。为研发具有自主知识产权的技术，公司每年投入科研费用上千万元，研发设计团队占三分之一的员工，共获专利数十项。

“奥泰医疗”自主研发的超导磁共振医学成像系统打破国际巨头 30 年的技术垄断，“品果科技”Camera360 应用软件的注册用户数量直逼 1 亿……2012 年，成都高新区成为四川省首个突破 2000 亿元工业园区。

高新区相关负责人认为，在国内外经济增速趋缓的形势下，本土科技创新企业是园区经济“逆生长”的主力之一。2012 年成都市新增国家级国际科技合作基地 2 个、创新型企业 150 家、自主创新产品 102 个。



企业因创新而充满生机，城市因创新而蓬勃发展。2012 年成都经济总量在 15 个副省级城市中排列第三，仅次于广州、深圳。

### “黑马”频现 创业大军驰骋互联网产业

苹果 App Store 美国区收入榜上，成都尼毕鲁科技有限公司开发的网游“银河帝国”登上第一名。同时尼毕鲁还跻身 2012 全球 App 开发商收入榜前 52 位。

尼毕鲁是从天府软件园创业场走出的佼佼者之一。截至目前，成都高新区移动互联网企业超过 400 家，其中不少本土创业企业正成为移动互联网产业新星。

据天府软件园有关负责人介绍，创业场是一家专注于移动互联网领域的创业孵化器，目前在孵团队 100 余家，成功孵化知名企业 20 家。

创业场为创业企业提供首年免租金、第二年租金优惠的办公场地；开办“灵感咖啡”厅，为创业者提供交流渠道；设立风险

投资基金，扶持具有前景但尚未被市场风投机构看上的初创企业。

数据显示，2012 年，成都高新区新增科技型初创企业 432 家，其中高层次人才创业企业 90 家。孵化企业贡献的税收超过成都高新区工业企业半壁江山。

### 细节动人 政府服务赢得全球财富青睐

今年 4·20 芦山地震后，佛吉亚(成都)排气控制技术有限公司总经理周伦斌接到成都经济开发区负责人打来的慰问电话。“这样的细节让人很难忘。”

佛吉亚(成都)的成立，实现了世界 500 强企业佛吉亚集团全球第一的排放控制技术落户成都。“政府的支持和服务是企业选择的重要参数。”周伦斌告诉记者，企业刚进开发区时，当地政府在招聘员工、解决住宿等方面都提供了支持。

“中国这么大，他为什么来成都经开区？看重的就是发展环境。”成都经开区管委会副主任李桦说，企业选址前都要进行

考察、评估，他曾经接过一家世界 500 强企业近千页的问卷调查。

付出就会有回报。2013 年 1~2 月，佛吉亚(成都)共实现主营业务收入 1853 万元，利税 167 万元。预计 2013 年可实现主营业务收入 2 亿元。

高新区在 12 小时内完成的综合性投资建议书留住了有“世界船王”之称的丹麦马士基公司；成华区 6 赴北京引进中国铁路物资总公司参与城市改造；既当“管家”，又当“保姆”，陪同选址、市场调研，为企业提供配套服务，锦江区抱拥百余家企业 500 强企业……截至目前，已有近半世界 500 强企业落户成都。

成都市市长葛红林表示，成都经济建设成就得益于政府在积极探索向服务型政府转型，向企业提供良好的政务服务、创造实惠的发展条件。“不仅要让企业落户时高高兴兴，还要让企业在本地运营的全过程中都能顺顺利利，不仅整个生产运营有保障，而且政府的服务也很规范。”

(周婷玉)

## 借财富论坛东风 各企业纷至成都

# 阳光在线举行赴美国纳斯达克上市发布会

cdv 创投控股公司成功引入亿元资金，共同组成合作联盟发展网上游戏平台。据介绍，cdv 创投控股公司是一家国际著名的奉献投资集团，其投资网络遍布全球，此次与阳光深度合作，将全力协助阳光在线打入东南亚、非洲网游及手机消闲市场，两年内打造覆盖 5 亿人的“网游超市”。张帆以为，面对国内网游市场的激烈竞争，走出国门开拓海外市场是中国网游企业的必由之路。

Cdv 创投控股公司主席林保森博士在发布会上表示，“中国是网络游戏大国，我们选择在财富之城、成功之都的成都举行发布会，乃是看好中国乃至全球游戏产业的发展。”

正是因为有了来自创投的资金支持以及渠道支持，阳光在线今年底将在纳斯达克挂牌交易。张帆说：“在纳斯达克挂牌交

易后，每年的上市维护费在 80 万美金左右，对一家中小体量的公司来说，它一方面面临着国内网游市场的激烈竞争，另一方面还要承担高额的上市维护费用，这对公司造成一定压力。而在引入 CDV 创投控股

以后，不仅有了来自资金的支撑，阳光在线面临的竞争困境也将‘破局’。”

据悉，继畅游、盛大网络之后，阳光在线将成为第三家在美国纳斯达克市场“登陆”的中国网游公司。



据阳光在线集团首席执行官张帆在会上宣布，阳光在线已从香港风险投资集团